Lucken schliessen: 4. Funktionsgraphen

Losungen zu den Aufgaben S. 21

Funktionsgraphen interpretieren: Weg — Zeit — Diagr ~amm

Nr. 4.4
Erzahle in Worten, was die Autofahrer A, B und C erleben:

A
A fahrt mit relativ langsamer, aber konstanter (gleich bleibender) Geschwindigkeit
von Genf nach Lausanne. Er macht nie eine Pause, beschleunigt und bremst nicht!

B

Der Fahrer B fahrt ziemlich schnell von Genf los und macht auf halbem Weg eine
Pause. Die Pause dauert ein wenig langer als die Fahrt auf dem ersten Wegsttick.
Nach der Pause fahrt er noch schneller bis nach Lausanne. Seine Geschwindig-
keiten sind auf beiden Teilstiicken konstant (also regelméassig oder gleichférmig).

Fahrer A hat erst etwa die Halfte der Strecke absolviert, wenn B bereits in Genf
eintrifft!

C

Der Fahrer C fahrt sehr schnell von Genf nach Lausanne, dann wieder zurtick nach
Genf, noch einmal nach Lausanne und wieder zuriick nach Genf. In den Stadten
fahrt er jeweils langsamer, ausser beim Start in Genf, wo er gerade mit
Hochstgeschwindigkeit losfahrt. C fahrt im dritten Teilstiick am schnellsten. Seine
Geschwindigkeiten sind nie regelmassig: er beschleunigt aus den Stadten und
bremst bei der Einfahrt in die Stadte!

Merke:

Beim Weg-Zeit-Diagramm musst du folgende Punkte beachten:

1 Strecke (gerade Linie): regelmassige Geschwindigkeit

2 Kurve (ungerade Linie): unregelmassige Geschwindigkeit (beschleunigen, bremsen)

3 Waagrechte Strecke: Geschwindigkeit 0! Es wird kein Weg zuriickgelegt: z.B. Pause
4 Senkrechte Strecke: Unendliche Geschwindigkeit; das geht nicht!
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